
Projekt: Škola- informační centrum s environmentálním zaměřením 
Číslo projektu: CZ.1.07/1.1.06/03.0019, ZŠ a MŠ Přerov nad Labem 112, 289 16

Název pracovního listu, téma: Sněhulák
Cíle činnosti: 1/ Výroba sněhuláka

2/ Zpracování odpadového materiálu – kartonová krabice, proužky   
papíru ze skartovacího stroje, plastové talířky

Pomůcky:
Kartonová krabice, pruhy papíru ze skartovacího stroje, 3 velikosti mělkých plastových 
talířků, lepidlo Herkules, modrá fixa, červená a černá tempera

Organizace hodiny: VV a PČ, aktivity v ŠD, děti pracují samostatně
 

Metodický postup při výuce:
1. Motivace

Vyprávíme si o tom, že po podzimu přijde další období a to zima. Zvířátka už spí 
zimním spánkem a co můžeme dělat venku, když napadne sníh. No přeci si 
postavíme sněhuláka. Co všechno ten sněhulák musí mít? Jaké barvy má 
sněhulák? Zasoutěžíme, která třída postaví největšího sněhuláka?

            
2. Pracovní postup, hlavní činnosti v hodině
2.1. Vezmeme starou kartonovou krabici, snažíme se najít co největší. Nejlepší je 

použít krabici od nějakého nového nábytku, např. o rozměru 50 x 100 cm.
2.2. Podle 3 talířků si nakreslíme obrysy celého sněhuláka, tj. 3 na sebe položené 

koule.
2.3. Jednotlivé koule potřeme vrstvou lepidla Herkules a lepíme na ně chomáče 

papíru ze skartovačky. Pečlivě přimáčkneme, aby jednotlivé proužky 
neodpadávaly.

2.4. Z kartonu 10  x  30 cm pomalovaného černou temperou vystřihneme hrnec na 
hlavu, oči  a knoflíky ve tvaru uhlíků. Ještě vystřihneme nos a pusu.

2.5. Z kartonu 3 x 10 cm pomalovaného červenou barvou vystřihneme nos ve tvaru 
mrkve a nalepíme do obličeje a sněhulák je hotový.

3. Způsob využití výstupů z aktivit v hodině, návrh variant

Sněhuláci mohou být rozmístěni během zimního období po chodbách školy (jsou 



to totiž maxi sněhuláci), v menší velikosti mohou sloužit jako zápichy do 
květináčů (to na zadní stranu přilepíme použitou špachtličku od lékaře, špejli 
nebo brčka. 

 Doporučení pro určitý ročník- věkovou kategorii, návaznost na učivo v ročníku:
 Určeno pro všechny  žáky MŠ, ŠD, I. stupně a II. stupně ZŠ.

Odhad časové náročnosti činností a doporučení z osobní zkušenosti:
2 hodiny – zahrnuje samostatnou výrobu. Při výrobě dbáme na to, aby chomáčky ze 
sněhuláka neodpadávaly. Materiálem nešetříme, pak sněhulák vypadá pěkně 
kulaťoučký, čemuž dodá také to, že knoflíky  do proužků papíru vtlačíme.
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